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OPCION A

PARTE I: RESPONDER BREVEMENTE A CINCO DE LAS SIGUIENTES CUESTIONES

(5 puntos)

1. ;Qué se entiende por productividad de la empresa y como puede medirse?

2. Diferenciar entre rentabilidad econémica y rentabilidad financiera.

3. Distinguir la organizacién formal de la organizacién informal de la empresa.

4. Principales caracteristicas de la Sociedad Anénima.

5. Diferenciar el préstamo bancario del crédito bancario.

6. ¢Cuales son las diferentes alternativas de ventaja competitiva que puede lograr la empresa?

PARTE IT: DESARROLLAR LA SIGUIENTE CUESTION
(2,5 puntos)

Explicar en qué consiste el anélisis estratégico externo de una empresay los aspectos que pueden

tenerse en cuenta para su estudio.



PARTE III: RESOLVER EL SIGUIENTE PROBLEMA
(2,5 puntos)

El plazo medio de pago a los proveedores que utiliza un fabricante de electrodomésticos de linea

blanca es 60 dias y el indice de rotacién de su almacén de materias primas es 10.

El coste total de la produccion del ultimo afio ha sido 600.000€, cuando el nivel medio de los

productos en curso de fabricacion se ha situado en 120.000€.

El volumen anual de las ventas valorado a precio de coste ha sido 900.000€, mientras que el
volumen medio de las existencias de productos terminados ha ascendido a 60.000€. Durante ese
afio, el total de los ingresos por venta ha sido 1.200.000 € manteniéndose un saldo medio de la

cuenta de clientes en torno a 300.000€.

Considerando un afio de 360 dias, determinar:
1- El periodo medio de maduracién econdémico de la empresa.
2- El periodo medio de maduracién financiero de la empresa. Explicar su significado.
3- En cuanto se reducira el saldo medio de los productos en curso de fabricacion si, para el
mismo nivel de actividad, su indice de rotacion pasa a ser 6.
4- El saldo de la cuenta de clientes si, manteniéndose el mismo plazo medio de cobro que en

la actualidad, su volumen de ventas asciende a 1.600.000€.
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OPCION B

PARTE I: RESPONDER BREVEMENTE A CINCO DE LAS SIGUIENTES CUESTIONES

(5 puntos)

1. ;Qué se entiende por productividad de la empresa y como puede medirse?

2. Diferenciar entre rentabilidad econdmica y rentabilidad financiera.

3. Distinguir la organizacion formal de la organizacién informal de la empresa.

4. Principales caracteristicas de la Sociedad Anénima.

5. Diferenciar el préstamo bancario del crédito bancario.

6. ¢Cuéles son las diferentes alternativas de ventaja competitiva que puede lograr la empresa?

PARTE II: DESARROLLAR LA SIGUIENTE CUESTION
(2,5 puntos)

Exponer el concepto de mercado, distinguiendo entre los mercados de productos de consumo y
de productos industriales. Explicar el concepto de segmentacion de mercados y los distintos

criterios que se pueden utilizar para ello.



PARTE III: RESOLVER EL SIGUIENTE PROBLEMA

(2,5 puntos)

La situacién patrimonial en el 1 de enero de 2010 de una empresa de reciente creacion se resume

en los siguientes conceptos:

Capital 200.000 €
Total de existencias  180.000 €
Dinero existente en caja 2.500 €
Total de cobros pendientes a sus clientes  130.000 €
Reservas acumuladas ~ 50.000 €
Crédito bancario a devolver dentro un mes  250.000 €
Magquinaria e instalaciones  230.000 €
Deuda a un acreedor a pagar dentro de 16 meses  140.000 €
Saldo disponible en la cuenta corriente ~ 17.500 €
Préstamo bancario a devolver dentro de 3 afios  300.000 €
Facturas de proveedores pendientes de pago  160.000 €
Equipos informaticos 30.000 €
Edificios y otras construcciones  310.000 €
Terrenos  200.000 €
A la vista de esta informacion, se pide:
1. Organizar el balance de la empresa por masas patrimoniales.

2. Calcular el Fondo de Maniobra (Fondo de Rotacién o Capital Circulante) y valorar su

resultado.

3.  Comentar y valorar la situacién financiera de esta empresa utilizando los diferentes ratios

que considere convenientes.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En el ejercicio de Economia de la Empresa se ofrecen dos opciones alternativas de examen.

Cada opcion consta de tres partes:

- En la parte I se formulan seis cuestiones breves de entre las cuales el alumno elegira

cinco que debera responder de forma suficiente y concisa.
- En la parte II se propone una pregunta teérica para su desarrollo de forma amplia.

- En la parte III se plantea una cuestion practica.

La puntuacién méxima del examen sera de diez puntos, repartidos de la siguiente forma: 1
punto cada una de las cinco preguntas de la parte I; 2,5 puntos para la pregunta de desarrollo

de la parte IT; y 2,5 puntos para la cuestion préctica de la parte IIL.

En la valoracién del examen se tendrdn en cuenta los siguientes aspectos:

- La precisién, brevedad y claridad conceptual de las respuestas dadas a las cuestiones de

la parte I.

- La claridad en la exposicién del tema correspondiente a la parte II y el uso correcto del
vocabulario especifico, asi como los razonamientos expuestos y la interrelacion de los

conceptos utilizados.

- En la parte practica III, la aplicacién adecuada de las técnicas solicitadas y la
explicacion correcta de los resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de calculo
se consideraran leves, salvo en el caso de que sean desorbitados y el alumno no razone

ese resultado.

- Se penalizar4 una mala calidad en la presentacién formal del examen.






